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LABORATORIUM 8-10: VERILOG SYNTEZOWALNY

Cel ¢wiczenia

Celem ¢wiczenia jest Zapoznanie si¢ z Syntezowanymi konstrukcjami jezyka Verilog.

Zadanie 1. Zamodelowaé oraz przeprowadzi¢ symulacje ukladu detektora sekwencji
ciagu bitow.

Uktad powinien posiada¢ 3 wejscia (jednobitowe wejscie danych X, wejscie zegarowe Clk
oraz asynchroniczne wejscie zerujace Reset) oraz jedno wyjscie Y. Uktad powinien rozpoznaé
sekwencj¢ kolejnych bitow na wejsciu danych. W momencie gdy na wejsciu danych pojawi
si¢ sekwencja 0-1-0-1-1, detektor powinien ustawi¢ wyjscie Y w stan wysoki. W przeciwnym
wypadku wyjscie Y powinno by¢ réwne 0.

Uklad zrealizowa¢ wykorzystujac przypisania ciagle.

Zadanie 2. Zamodelowaé¢ uklad z zadania 1 wykorzystujac przypisania proceduralne.
Przeprowadzi¢ symulacje¢ i poréwna¢ wyniki symulacji obu ukladow.

Zadanie 3. Na podstawie wskazowek udzielonych przez prowadzacego, przeprowadzi¢
proces syntezy logicznej obu ukladéw. Poréwnaé liczbe oszacowanych elementow
logicznych, jakie zostang wykorzystane w docelowym ukladzie programowalnym.

Zadanie 4. Zamodelowa¢é oraz przeprowadzi¢ symulacje ukladu sterujacego napelnia-
niem wody do basenu kapielowego.

Doptyw wody jest sterowany zaworem X, a jej odplyw zaworem Y. Podanie warto$ci ,,1” do
uktadu sterowania zaworu oznacza otwarcie zaworu, a podanie ,,0” - zamknigcie. W basenie
znajduja si¢ trzy czujniki A, B, C (wejscia uktadu) wyznaczajace odpowiednio maksymalny,
Sredni 1 minimalny poziom wody. Aktywno$¢ czujnika nastgpuje po zanurzeniu go w wodzie
1 jest sygnalizowane pojawieniem si¢ jedynki na jego wyjsciu. Lustro wody nie powinno
obniza¢ si¢ ponizej poziomu minimalnego. Dodatkowe wejscie Z powoduje wiaczenie ukladu
alarmu w przypadku uszkodzenia ktorego$ z czujnikow (jesli np. czujnik B pokazuje ‘1’
a czujnik C, nizszy, pokazuje wcigz ‘0’. Jednocze$nie z sygnatem alarmu nastepuje
zamkniecie zaworu doptywu 1 otwarcie zaworu odplywu wody. Miedzy stanami wody
srednim 1 maksymalnym powinny by¢ otwarte oba zawory w celu ciaggltej wymiany wody
w basenie.

Uklad zrealizowa¢ wykorzystujac przypisania ciagle.

Zadanie 5. Zamodelowaé¢ uklad z zadania 4 wykorzystujac przypisania proceduralne.
Przeprowadzi¢ symulacje i poréwna¢ wyniki symulacji obu ukladow.

Zadanie 6. Przeprowadzi¢ synteze logiczng ukladow z zadania 4 oraz 5. Porownaé
wyniki uzyskane podczas syntezy logicznej obu ukladéw.



